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DISCLAIMER: In accordance with the Community Safety and Policing Act and the Freedom of Information 
and Protection of Privacy Act, the summary below has been de-identified to remove the personal information 
of individuals, including public complainants and persons who were the subject of the investigation. 

DE-IDENTIFIED SUMMARY UNDER SECTION 167(2) OF THE CSPA 
Original Police Service: Date of Complaint: 

Type of Investigation:  

Referred to Same Service: ☐ Referred to Other Service: ☐ Retained by LECA: ☐ 

Service Investigations Referred to: 

De-identified Summary of Complaint 
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Decision and Reasons 
   

Unsubstantiated Code of Conduct Allegations 
   


	Untitled

	Police Service: [Toronto]
	Type of Investigation: Referred to Same Service
	Date of Complaint: 07/18/2024
	Police Service Referred To: []
	Summary of Complaint: The Complainant alleges that he was unlawfully arrested/detained after he called police and that during the arrest, excessive force was used.

	Code of Conduct Allegations: 1.   s. 8.  Unlawful detention, in that he or she,
   (1) You are alleged to have committed misconduct in that, at the time of the detention, you authorized or made a physical or psychological detention of a person that you knew or reasonably ought to have known was unlawful.

2. s. 11. Unnecessary or excessive use of force, in that he or she,
(1) You are alleged to have committed misconduct in that, you used unnecessary or excessive force against any person.

	Decision and Reasons: The investigation revealed that the Complainant called 911 to report a suspicious female going up to cars, including his.

Plainclothes officers were in the area at the time of the call and responded.  The Complainant and the Respondent officers inadvertently crossed paths and the Complainant admitted to driving in a reckless manner.  

This prompted the Respondent officers to engage the Complainant and detain him for further investigation.  Once it was determined that the Complainant was not involved he was released unconditionally.  The Investigator determined that there was no excessive force used.


